



# Заповедник «Денежкин камень»

Презентация Прохорова Юрия 9Б класса

"Государственный природный заповедник "Денежкин Камень" является природоохранным, научно-исследовательским и эколого-просветительским учреждением федерального значения, имеющим целью сохранение и изучение естественного хода природных процессов и явлений, генетического фонда растительного и животного мира, отдельных видов и сообществ растений и животных, типичных и уникальных экологических систем.

Расположен на Севере Свердловской области. Его территория полностью включает в себя массив горы Денежкин Камень, восточные склоны Главного Уральского Хребта, хребта Хоза-Тумп, верховья рек Ивдель, Тальтия, Шегультан, Сосьва. Площадь заповедника 80 тыс. га.



Несмотря на относительную близость и доступность, на территории, занятой заповедником, не было крупного промышленного освоения лесов и недр. На территории нет населённых пунктов, нет лесовозных дорог. Участки, испытывавшие влияние человека: бывший прииск Сольва и вырубки по краю территории занимают незначительно малую площадь. Эта территория уже имела статус заповедника, в период с 1946 по 1961 гг. Вновь заповедник был учреждён в 1991 году





Несмотря на трудности периода распада Советского государства, новый коллектив заповедника "Денежкин Камень" успешно принял эстафету в деле охраны природы и научных исследований от своих предшественников. Один из немногих в России, он выпустил новую книгу «Летописи природы» в первый же год своей деятельности.





## Животные заповедника "Денежкин Камень"

Фауна заповедника "Денежкин Камень" представлена типичными таёжными видами. Млекопитающие представлены 38 видами из 6 отрядов, то есть все виды характерные для Северного Урала вероятно обитают в заповеднике. Среди насекомоядных известны 2 вида бурозубок, обыкновенная и средняя, а также обыкновенный крот





Бурозубки встречаются чаще в сосняках и на зарастающих вырубках, кроты отмечены только на вторичных лугах. Рукокрылые заповедника изучены недостаточно. Отмечены усатая ночница, прудовая ночница, северный кожанок и ушан



Среди грызунов обычны заяц-беляк, белка обыкновенная, азиатский бурундук, красная, красно-серая и рыжая полёвки. Заяц-беляк встречается во всех биотопах заповедника, чаще по долинам рек, на зарастающих вырубках, в криволесье.





На территории заповедника обитает летяга. Численность её низка, зверёк ведёт скрытный образ жизни и отмечается редко. В 1998 г. впервые отмечен лесной лемминг. Богато представлено семейство куньих отряда хищных. Это росомаха, колонок, горноста́й, ласка, норка европейская и американская, куница, соболь





Осенью держатся на склонах гор, богатых кедровой шишкой и ягодой. По определению охотников, средний вес медведей описываемого района – 110-130 кг. Рысь – обычный вид в заповеднике “Денежкин Камень”. Копытные заповедника представлены лосем и кабаном (в прошлом также северным оленем). Кабан впервые появился в 1995 г. Лось размещён на территории заповедника неравномерно, численность по сезонам колеблется: наименьшая – летом, наибольшая – в январе-феврале. В 1954 г. на территории были выпущены для акклиматизации 11 кабарог, однако к 1955 г. все они погибли. До 1960 г. в 40-60 км от территории заповедника отмечались косули, сейчас сведений о них нет.

